

# 中国国际救援队抵达震区开展救援

尼军方估计地震遇难人数将在 4000 人至 5000 人左右



4月26日,中国国际救援队抵达尼泊尔首都加德满都特里布万国际机场。

应尼泊尔政府请求,中国国际救援队一行 26 日上午抵达尼泊尔首都加德满都特里布万国际机场,赴地震灾区实施国际人道主义救援。

尼泊尔总理与部长理事会办公室联合秘书尚卡尔·普拉萨德·柯伊拉腊在机场发表简短致辞,对中国国际救援队的到来表示感谢,认为这对遭受强震的尼泊尔来说是雪中送炭。

中国国际救援队由 62 名搜救队员、医护队员、地震专家、技术保障人员组成,携带有搜救、医疗等

有关救援设备和 6 条训练有素的搜救犬。据救援队领队、中国地震局震灾应急救援司司长赵明介绍,救援队大部分队员参加过汶川、玉树、芦山及日本、海地、巴基斯坦等多次国内外地震救援,具有丰富的救援经验。

记者 26 日下午从中国地震局获悉,目前中国国际救援队已与当地政府建立了联络协调机制,并派出先遣队在灾区开展实地勘察、侦检和安全形势评估等工作。此次救援行动是中国国际救援队第 10 次 12 批次赴境外实施国际人道主义救援。

道主义救援。

尼泊尔军方负责人 26 日说,随着搜救行动的持续,地震遇难人数将大幅增加。

巴尼亚当天在加德满都特里布万国际机场接受新华社记者采访时说,目前,尼军方现有直升机以及私人用直升机约二三十架已经全部投入到震后搜救行动中。随着搜救持续进行,确认在地震中遇难的人数预计将大幅增加。巴尼亚估计,遇难人数“可能在 4000 人至 5000 人左右”。

(据新华网)

## >>>相关链接①

### 230 名在尼滞留中国旅客顺利回国

4月26日,从尼泊尔加德满都乘坐 MU2584 航班的旅客抵达昆明。记者从中国东方航空云南分公司获悉,230 名滞留尼泊尔地震灾区的旅客,已于 4 月 26 日分两批乘东航航班返回国内。据悉,4 月 25 日下午,受尼泊尔地震影响,加德满都机场一度关闭,导致旅客滞留。为接回

受困旅客,东航后来恢复执行昆明至加德满都航班,共计接回 230 名受地震影响滞留的旅客。

(据新华网)

## >>>相关链接②

### 强震波及西藏 救援正在进行



4月26日,武警日喀则支队官兵在安慰受灾村民。

据西藏自治区民政厅 26 日 9 时 30 分报告,地震已造成 17 人死亡、4 人失踪、55 人受伤,1191 户房屋和 1 座寺庙倒塌,5828 户房屋和 54 座寺庙出现不同程度受损,58 座通信基站受损,20 多万人不同程度受灾。

民政部网站 26 日发布消息称,26 日上午,针对尼泊尔 8.1 级地震对西藏自治区造成的损失,民政部紧急从拉萨、西宁、格尔木、武汉等四个中央救灾物资储备库调拨 5000 顶棉帐篷、3 万件棉大衣、3 万床棉被和 1.5 万张折叠床、1.5 万条睡袋等中央救灾储备物资,帮助灾区做好受灾群众临时安置工作。自治区、地、县三级已紧急调运发放 2.1 万顶帐篷、2.3 万套棉衣裤以及食品、药品、饮用水等救灾物资。

为了支持西藏自治区边境县受尼泊尔 8.1 级地震影响应急恢复建设工作,4 月 26 日国家发展改革委紧急下达西藏自治区中央预算内应急补助投资 3000 万元,用于灾区公益性设施和基础设施应急恢复建设。

(据新华网)

## 著名诗人 汪国真去世

中国艺术研究院艺术创作院艺术家、当代诗人、书画家汪国真,因病医治无效于 26 日凌晨两点去世,享年 59 岁。

汪国真不仅是诗人,还是画家,就在去年他还“触电”当了一回主持人。去年年末在广东卫视的一档文化竞技节目《中国大画家》中,汪国真受邀担任主持人,曾经对媒体表示自己是“主持界新丁”,当主持人“实属玩票”,但在这次节目之后,越来越多的卫视向汪国真抛出橄榄枝,河北卫视的《中华好诗词》,已经播了,陕西卫视的《唐诗风云会》也已经开始录制,汪国真却突然去世。

汪国真 1982 年毕业于暨南大学中文系,1984 年开始写诗。1985 年起将业余时间集中于诗歌创作,其间一首打油诗《学校一天》刊登在《中国青年报》上。1990 年开始,汪国真担任《辽宁青年》《中国青年》《女友》的专栏撰稿人,掀起一股“汪国真热”。

汪国真在书画创作领域也小有成就,他的书法作品已被镌刻在张家界、黄山、桂林芦笛岩、五台山、九华山、云台山、五莲山、八大处、红旗渠、西柏坡、周瑜陵园、韩愈陵园、陶渊明故里等几十处名胜风景区。2005 年起汪国真开始担任中国艺术研究院文学艺术创作中心主任。2005 年始,他的书法作品作为中央领导同志出访的礼品,赠送外国政党和国家领导人。

在 2013 亚太经合组织(APEC)工商领导人峰会上,习近平主席脱口而出的诗句:“没有比人更高的山,没有比脚更长的路”,正是出于汪国真之手,而这句诗曾风靡几代人。汪国真曾在接受媒体采访时对此表示,对于习主席会背下他的诗,他“非常激动”,感叹“习主席能背下我的诗词,我觉得挺欣慰的。”

(据《北京晚报》)

## 赵志红案 将二审公开宣判

记者 26 日从内蒙古自治区高级人民法院获悉,赵志红案将于 30 日进行二审公开宣判。

4 月 14 日,内蒙古自治区高级人民法院公开开庭审理了上诉人(原审被告)赵志红犯抢劫罪、盗窃罪的事实部分;对其犯故意杀人罪、强奸罪的事实部分及相关的抢劫罪事实部分,因涉及个人隐私进行了不公开开庭审理。内蒙古高院将于 4 月 30 日上午 9 时,依法对赵志红案进行二审公开宣判。

2 月 9 日,呼和浩特市中院对该案进行一审宣判,认定赵志红是呼格吉勒图冤案的真凶。一审宣判后,赵志红不服判决,向法院提出了上诉。

(据新华网)